
兰州新区第三届“集聚英才·汇智新区”
人才智力交流大会暨高校毕业生到
企业就业双选会工作方案

为全面落实中央和省委人才工作会议精神及新区党工委工作部署，深入推进新时代“人才强区”战略，积极搭建人才智力交流、科技创新展示、发展成果展览等平台，吸引集聚各类人才在新区就业创业，提升新区美誉度知名度，推动新区高质量发展。拟于6月下旬举办第三届“集聚英才·汇智新区”人才智力交流大会暨高校毕业生到企业就业双选会，特制定本方案。 
一、举办时间
    2022年6月下旬
二、举办地点
兰州新区栖霞湖市民广场
三、活动形式
  此次活动采取高层次人才现场洽谈对接、重点产业“线上+线下”招聘、科技成果展示交流、文旅宣传、住房推介、新区开发建设、政策和企业宣传等方式，全方位展示新区发展成就，全面推介宣传新区，扩大活动影响力，提升人才区域竞争力。同时，在兰州新区人才网开通网络招聘通道，采取网络双选会场+视频面试的形式，为各类人才提供线上洽谈的平台；运用抖音等新媒体平台，现场直播介绍新区建设情况、人才引进政策及重点企业等情况。
四、参会范围及人员
（一）参会单位
1.省、市属驻区国有企业，新区国有企业；
2.绿色化工、新能源新材料、先进装备制造、生物医药、现代农业等重点产业企业；
3.重点商贸、文化类企业，房地产企业；
    4.省内高校、职业院校、技工学校。
（二）参加人员
1.中高层管理人员；
2.应往届高校毕业生；
3.各类专业技术人员；
4.基础性技能人员；
5.其他各类求职人员。
五、区域设置
此次活动采取分区域、分类别的形式举行，通过启动仪式、高端洽谈、分区招聘、宣传展示等方式多维度、多角度开展。活动设置十个区，具体为：
（一）高端人才洽谈专区（A区）：为硕、博等高学历人才、中高层管理人员、高水平研发人员提供洽谈平台，为企业宣传展示发展情况提供良好环境。同时，增设电子屏，为省外人员提供线上洽谈通道。
（二）产业人才招聘专区（B区）：为省、市属驻区国有企业、新区国有企业、绿色化工、新能源新材料、先进装备制造、现代农业等重点产业企业和高校毕业生、专业技术人员、技能人才、实习生等提供双选洽谈平台。
（三）兰州新区宣传专区（C区）：围绕兰州新区获批10周年，重点展示兰州新区开发建设、重点产业、重点企业、发展成果等情况。
（四）科技创新展示专区（D区）：围绕“科创中国”试点城市，重点展示科技创新的企业、科技创新的成果和科技创新的政策；精准对接新区创业孵化基地，组织创新创业企业展示宣传；对有意向在新区创新创业的团队、个人提供洽谈平台，争取项目落地。
[bookmark: _GoBack]（五）住房推介展示专区（E区）：围绕新区城市建设、公共设施配套，重点展示新区住房政策、优质房源。
（六）文旅宣传展示专区（F区）：以重点产业、重点旅游景点为主体，采取直通车的方式，为广大参会人员提供全方位的旅游服务，展示新区产业和旅游业发展，营造良好的干事创业和居住环境；以进口商品城、百年奥特莱斯、农投花卉市场为载体，组织新区商场超市、餐饮美食、酒店宾馆、旅游景点、花卉市场开展促消费大让利活动，提供全方位一站式购买和休闲体验。
（七）政策咨询专区（G区）：围绕新区人才政策、就业创业、就业落户、子女入学、医疗保障、科技创新、档案托管、职称评审、职业培训等方面开展咨询解答。
六、活动内容
（一）启动仪式
邀请省委组织部、省人社厅、省教育厅有关领导及新区领导出席，参会企业负责人、各展区主管单位负责人参加，通过介绍大会筹备情况、领导致辞等方式开展。
（二）高端人才洽谈
邀请有高端紧缺人才需求的企业在高端人才洽谈专区布展，为企业宣传展示提供良好环境，现场与高学历人才、中高层管理人员、高水平研发人员交流洽谈。开设远程洽谈通道，为兰外有对接意愿的人才提供线上服务，通过线上与参会企业交流洽谈。
（三）产业人才招聘
邀请省、市属驻区国有企业、新区国有企业；绿色化工、新能源新材料、先进装备制造、现代农业等重点产业企业在产业人才招聘专区布展，现场与高校毕业生、专业技术人员、技能人才、实习生等对接洽谈。
（四）新区发展成就展示
通过主题展板、视频展播等形式，多维度、多角度展示新区获批10周年以来的开发建设、重点产业发展、人才队伍建设情况、城市风光及发展成果。
（五）科技创新成果展示
主要通过企业展示、项目路演和现场洽谈等形式开展。围绕“科创中国”试点城市，收集科技创新企业、科技创新成果和科技创新政策图文资料，制作展板进行展览展示；征集科创公司、兰石研究院科技创新项目，分时段进行项目路演；开展针对有创业意向的人才和团队集中宣传介绍新区各孵化器、众创空间相关情况和优惠政策，吸引人才和创业团队入驻新区。
（六）住房推介展示
围绕住房保障工作内容和重点，提供公租房、保障性租赁住房、经适房等保障性住房的保障条件和申请流程，现场开展政策咨询和问题解答；组织新区优质房企开展现场推介，介绍商品房项目基本情况、周边配套、户型结构等，展示商品房沙盘、平面图，现场开展洽谈、咨询。
（七）文旅宣传展示
通过门型展架形式展示宣传民俗文化观光养生游、智慧新区花开夏季畅享游、家庭亲子互动体验游和品质生活欢乐购物游4条文旅旅游线路和2条工业旅游线路（旅游路线见附件3）；以旅游景区宣传咨询及优惠券发放、特色产品展销形式为主搭建展棚，由西部恐龙园、晴望川民俗文化村、中川小镇、长城西部影视城、梅园生态园、农投、商投、丹霞玫瑰、中川牡丹、陇易行旅行社等企业开展宣传、展销等活动。
（八）政策咨询服务
现场设立政策咨询服务专区，开展职业指导、人才政策、就业创业、就业落户、子女入学、医疗保障、科技创新、人事档案托管、职称评审、职业培训、流动人员人事代理、人力资源服务等咨询服务。
七、经费预算
本次活动经费预算为30万元，其中中高端人才引进展区布展费用10万元，宣传及产业布展费用20万元。建议由组织部、党群工作部及社保局统筹解决。
八、组织保障
为加强人才智力交流大会各项工作的组织领导，成立以党工委分管领导为组长，党工委办公室、组织部、党群工作部、建交局、科技局、民政司法和社会保障局、商文旅局主要负责人为副组长的工作领导小组。
领导小组下设六个工作组，分别是综合协调组、岗位收集组、会场布展组、政策咨询组、宣传报道组、活动保障组。  
（一）综和协调组  
工作职责：负责大会各个环节的统筹协调，确保区域划分、展位布局合理，；负责活动期间各类事件的处理、调度和协调工作；负责制作工作手册及相关工作方案；负责推进活动各环节工作；负责邀请省委组织部、省人社厅、省教育厅领导；负责对接党办、社保局、商文旅局、科技局、建交局、经合局做好相应行业区域展示材料的准备工作；负责制定启动仪式活动方案、致辞起草等工作；负责大会预报名和相关数据的统计工作；负责落实出席活动的相关领导；负责大会启动仪式舞台的搭建、布置及相关设备的落实；负责启动仪式上企业代表的矩阵排列等。
牵头部门：组织部、社保局
配合部门：党办、商文旅局、科技局、建交局、科文旅集
团人才服务中心
（二）岗位收集组  
工作职责：负责分类梳理驻区重点企业硕博人才、研发人才、产业人才需求，广泛邀约重点企业参会。
牵头部门：组织部、社保局
配合部门：各园区，各国有企业，驻区重点企业，科文旅
集团人才服务中心
（三）会场布展组  
工作职责：负责会场展位规划、展台设计与搭建；负责大会前期展位的布置工作。
牵头部门：党工委办公室（兰州新区宣传专区）
              组织部（高端人才洽谈专区）
              社保局（产业人才招聘专区）
              科技局（科技创新展示专区）
商文旅局（文旅宣传展示专区）
建交局（住房推介展示专区）
配合部门：科文旅集团人才服务中心
（四）政策咨询组 
工作职责：围绕新区人才政策、就业创业、就业落户、子女入学、医疗保障、科技创新、档案托管、职称评审、职业培训、登记注册、减税降费等方面开展咨询解答。
牵头部门：组织部
配合部门：社保局、公安局、教体局、卫健委、科技局、
建交局、市场监管局、经发局、科文旅集团
人才服务中心
（五）宣传报道组  
工作职责：负责制定大会宣传方案；负责媒体邀请、记者采访、氛围营造等工作；负责通过新区官网、“新区发布”新媒体平台对招聘会前期及现场进行宣传报道；负责做好舆情监测应对；负责现场宣传拍摄工作；负责做好现场直播。
牵头部门：党工委办公室
配合部门：组织部、社保局
（六）活动保障组  
工作职责：负责对接公安局、应急管理局、卫健委等部门，落实大会前期安全保障及疫情防控工作负责；负责疫情防控所需的测温仪器、消毒液、口罩等物资保障；负责活动中各类预案的起草工作；负责参会单位接待签到、会务用品发放；负责大会期间治安管理、安全保卫、水电安全、消防安全、医疗救护及车辆疏导等工作；负责大会的疫情防控、参会人员体温测量、信息登记及突发疾病救治等工作；负责会场内外非法招聘排查、秩序维护、人员疏导等工作；负责大会会前、会中、会后会场内展位桌椅、垃圾桶等设施设备及场所的清洁消毒；负责会场内的环境卫生清洁工作；负责文化旅游、工业旅游线路规划工作；负责制定大会直通车等公共交通保障方案；负责调试电子屏幕；负责通信保障。
牵头部门：中川园区、建交局、公安局、卫健委、应急管理局、
商文旅局
配合部门：社保局、市政集团、市场监督管理局、经发局、
科文旅集团人才服务中心

附件：1.交流大会区域示意图
2.交流大会展区分布图
3.工业及文化旅游路线
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